ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ 11/11/1999


ΑΡΧΗ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΤΗΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Ύστερα από διαπραγματεύσεις και διαβουλεύσεις μεταξύ της Αρχής και της ΕΠΟΕΤ-ΟΗΟ για την ανανέωση της Συλλογικής Σύμβασης που έληξε στις 31.12.1997, συμφωνήθηκαν τα ακόλουθα, τα οποία θα ισχύουν μαζί με τις άλλες συμφωνίες που διέπουν τους όρους εργοδότησης του προσωπικού της Αρχής.

1.
ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΩΝ ΑΥΞΗΣΕΩΝ

 
Συμφωνείται η παραχώρηση γενικών αυξήσεων στις κλίμακες των υπαλλήλων και στις συντάξεις των συνταξιούχων, ως ακολούθως:

1.
Από την 1.1.1999 1% επί των βασικών μισθών της 31.12.1998, με ελάχιστο ποσό βασικής αύξησης £2,25 το μήνα 

2.
Από την 1.1.2000 2% επί των βασικών μισθών της 31.12.1999, με ελάχιστο ποσό βασικής αύξησης £4,50 το μήνα


Το ελάχιστο ποσό αύξησης θα παραχωρηθεί μόνο σε όσους θα βρίσκονται στην υπηρεσία της Αρχής κατά την ημερομηνία υπογραφής της παρούσας Συμφωνίας και δε θα επηρεάσει τις μισθολογικές κλίμακες.

Σε υπαλλήλους που θα προσληφθούν μετά την ημερομηνία υπογραφής της παρούσας συμφωνίας το ελάχιστο ποσό αύξησης θα παραχωρείται αφού συμπληρώσουν δύο χρόνια υπηρεσίας.

Το εφάπαξ ποσό των υπαλλήλων που αφυπηρέτησαν/ αποβίωσαν μεταξύ της 1.1.1998 και της 31.12.1998 να αυξηθεί κατά 1% και η διαφορά να καταβληθεί με ισχύ από 1.1.1999.

Σημείωση 1 
Ο όρος υπάλληλος καλύπτει και το εβδομαδιαίο προσωπικό.

Σημείωση 2 
Το εφάπαξ ποσό που αναφέρεται πιο πάνω δε θα είναι χαμηλότερο του 1% επί του τελευταίου μισθού του υπαλλήλου. 

2.  ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΤΩΝ ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΕΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟΥ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ - ΑΠΟΡΡΕΟΝΤΑ ΑΠΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΕΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ - ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΔΙΑΦΟΡΑ


Για επίλυση της εργατικής διαφοράς που υφίσταται στο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και αφορά και τα απορρέοντα από προηγούμενες Συλλογικές Συμβάσεις, γίνεται αποδεκτή η πρόταση του Υπουργείου, που υποβλήθηκε με την επιστολή του Μεσολαβητή με αρ. ΥΒΣΝ/238/61/10 και ημερομηνία 11 Σεπτεμβρίου 1998, για την Πρόταση/Μελέτη της Αρχής για την Αναδιάρθρωση των Διαβαθμίσεων και του Μισθολογίου του Προσωπικού στο σύνολό της, με μόνη διαφοροποίηση την 

εισαγωγή της κλίμακας Α8-2 για του Μηχανικούς Β’ (νυν Προϊστάμενους Υπηρεσίας Β’ - Τεχνικό Προσωπικό) και τους Λογιστές Β’ (νυν Προϊστάμενους Υπηρεσίας Β’ - Οικονομικό Προσωπικό/ Λογιστές) μόλις αυτό συμφωνηθεί στη Δημόσια Υπηρεσία στα πλαίσια του νέου κρατικού μισθολογίου ή, σε περίπτωση που δεν επέλθει συμφωνία στη Δημόσια Υπηρεσία μέχρι τις 31.12.2000, από την 1.1.2001 (οποιοδήποτε συμβεί ενωρίτερα) για θέσεις που θα προκηρύσσονται από την 1.1.2001 και μετά.


Η Πρόταση του Μεσολαβητή του Υπουργείου Εργασίας, η οποία επισυνάπτεται ως Παράρτημα Α’, αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της Συλλογικής αυτής Σύμβασης, με εξαίρεση τα όσα αναφέρονται στην πιο πάνω παράγραφο.

3.
ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΕΠΙΔΟΜΑΤΩΝ


Συμφωνείται η αναθεώρηση των πιο κάτω επιδομάτων από την 1.1.1998, εκτός αν ορίζεται άλλη ημερομηνία ισχύος στις επιμέρους υποπαραγράφους:

1.
Επίδομα Διανυκτέρευσης (Επίδομα απουσίας εκτός έδρας στην Κύπρο.  Τούτο περιλαμβάνει γεύμα, δείπνο, διανυκτέρευση και πρόγευμα).









ΑΠΟ


ΣΕ


Προσωπικό Γενικών Υπηρεσιών
}
£21,00

£23,00


Κατώτερο Προσωπικό


}



Μέσο Προσωπικό


}


Ανώτερο Προσωπικό



£23,00

£25,00

2.
Επίδομα Γεύματος Δείπνου


Προσωπικό Γενικών Υπηρεσιών
}
£4,50


£5,00


Κατώτερο Προσωπικό

 
}



Μέσο Προσωπικό


}


Ανώτερο Προσωπικό



£5,50


£6,00

3.
Ταμειακό Επίδομα


Συμφωνείται νέος τρόπος χορήγησης του Ταμειακού Επιδόματος, από 1.1.1999, ως ακολούθως:

Αντί να αυξηθούν τα ισχύοντα για κάθε πόλη την 31.12.1997 επιδόματα, να αυξηθεί μόνο το επίδομα Λευκωσίας κατά 10% και να παρέχεται ένα επίδομα ύψους £125 (Ταμειακό Επίδομα Λευκωσίας αυξημένο κατά 10%) για κάθε 50.000 πράξεις στο Ταμείο, σε όλες τις πόλεις.  Ο διαμερισμός του επιδόματος να γίνεται στο τέλος εκάστου έτους και να είναι με βάση τον αριθμό των πράξεων που διεκπεραιώνει ο κάθε υπάλληλος.

4.
Επίδομα Οδήγησης υπηρεσιακού αυτοκινήτου









ΑΠΟ

ΣΕ


Επίδομα τακτικού οδηγού


£156,00
£172,00 το χρόνο


(περιλαμβάνει τα περονοφόρα 

οχήματα και τις μηχανές τραβήγματος 

καλωδίων)


Επίδομα αντικαταστάτη οδηγού

£36,00
£40,00 το χρόνο


Επίδομα οδηγού φορτηγού 

αυτοκινήτου ή/και λεωφορείου

£180,00
£198,00 το χρόνο


Επίδομα αντικαταστάτη οδηγού 

φορτηγού αυτοκινήτου ή/και 

λεωφορείου




£42,00
£46,00 το χρόνο

5.
Επίδομα Ευθύνης



£216,00
£240,00 το χρόνο

6.
Επίδομα Αναρρίχησης στις


κεραίες εκπομπής ή λήψης


£3,00

£3,30 την ημέρα

7.
Επίδομα Διανομέα



£174,00
£192,00 το χρόνο

8.
Επίδομα υπηρεσίας στο Σταθμό


Ραντάρ στα Κιόνια



£72,00
£78,00 το μήνα


(Ανώτατος αριθμός επιδομάτων


έξι το μήνα)

9.
Επίδομα Επίπονης Εργασίας


£15,00
£25,00 το μήνα


Τα κριτήρια χορήγησης του επιδόματος επίπονης εργασίας να επανασυζητηθούν σε επίπεδο Ανωτέρας Μικτής Επιτροπής.
10.
Επίδομα για νυκτερινή και


απογευματινή εργασία


Επίδομα για νυκτερινή εργασία
           28,5%
Οτιδήποτε συμφωνηθεί
Επίδομα για απογευματινή εργασία
16,5%

και εφαρμοστεί στη 










Δημόσια Υπηρεσία με










αναδρομική ισχύ από την 










ημερομηνία που θα 










εφαρμοστεί στην 










Υπηρεσία αυτή.

4.
ΑΤΟΚΟ ΔΑΝΕΙΟ ΓΙΑ ΑΓΟΡΑ ΜΟΤΟΣΙΚΛΕΤΑΣ ΑΠΟ ΚΛΗΤΗΡΕΣ/

ΔΙΑΝΟΜΕΙΣ

Συμφωνείται όπως χορηγείται δάνειο ίσο με την αξία της μοτοσικλέτας, με ανώτατο ποσό £1500, το οποίο να εξοφλείται σε 12 μηνιαίες δόσεις.  Αιτήσεις για δάνεια του ύψους αυτού θα εξετάζονται μετά την υπογραφή της Σύμβασης.

5.
ΕΥΗΜΕΡΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ - ΟΜΑΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ
1.
Ομαδική ασφάλεια υπαλλήλων και συνταξιούχων μέχρι 60 ετών
Το ποσό κάλυψης των υπαλλήλων και των συνταξιούχων μέχρι ηλικίας 60 ετών αυξάνεται από £45.000 και £20.000 αντίστοιχα, στις £50.000 και για τις δύο κατηγορίες.   

2.
Ομαδική ασφάλεια συνταξιούχων ηλικίας πέραν των 60 ετών


Η κάλυψη της ομαδικής ασφάλειας των συνταξιούχων ηλικίας πέραν των 60 ετών, επεκτείνεται από το 65ο έτος στο 68ο έτος της ηλικίας τους και το ποσό κάλυψης αυξάνεται από τις £20.000 στις £35.000. 


Η εισφορά της Αρχής για σκοπούς ευημερίας του προσωπικού καθορίστηκε σε προηγούμενες Συμβάσεις και, από 1.1.1998, καθορίζεται σε ποσοστό 3% επί του εκάστοτε ετήσιου μισθολογίου με βάση τους μισθούς της 31 Δεκεμβρίου του προηγούμενου έτους.  Από το ποσό αυτό μέρος να διατίθεται για την “Ομαδική Ασφάλιση” του προσωπικού και των συνταξιούχων μέχρι την ηλικία των 68 ετών, το δε υπόλοιπο ποσό να κατατίθεται επ’ ονόματι του Σωματείου “Ταμείο Ευημερίας Υπαλλήλων Α.ΤΗ.Κ.”.


Διευκρινίζεται ότι το ετήσιο μισθολόγιο της Αρχής περιλαμβάνει και το 13ο μηνιαίο μισθό.

6.
ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ
Το ποσό κάλυψης των υπαλλήλων για προσωπικά ατυχήματα αυξάνεται από τις £10.000 στις £20.000.  Η κάλυψη αυτή ισχύει από 1.1.2000.   

7.
ΠΡΟΠΛΗΡΩΜΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΩΝ ΓΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ ΖΩΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
Το ποσό προπληρωμής ασφαλίστρων αυξάνεται ως ακολούθως:







ΑΠΟ

ΣΕ

Προσωπικό Γενικών Υπηρεσιών,
  

 

Κατώτερο Προσωπικό και 

 

  

Μέσο Προσωπικό


£400

£600

Ανώτερο Προσωπικό


£600 

£900

Ανώτατο Προσωπικό 

£800 

£1200

8.
ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΜΟΙΒΩΝ ΚΑΙ ΚΙΝΗΤΡΩΝ
Συμφωνείται να εισαχθεί σύστημα αμοιβών και κινήτρων.  Για το σκοπό αυτό να διατεθεί, κατά το έτος 2000, ποσό £100 χιλιάδων, από το οποίο μόνο οι £50 χιλιάδες θα κοστολογηθούν, για δοκιμαστική εφαρμογή σε κατάλληλες μεγάλες ομάδες προσωπικού.

Ο τρόπος εισαγωγής του συστήματος καθώς και τα τμήματα στα οποία θα εφαρμοστεί θα αποτελέσουν αντικείμενο συζήτησης με τις Οργανώσεις του προσωπικού.

9.
ΕΥΔΟΚΙΜΗ ΑΦΥΠΗΡΕΤΗΣΗ


Η ισχύς της παραγράφου ζ(i) του άρθρου 8 του Νόμου περί Φόρου Εισοδήματος να παραταθεί για τα έτη 1998, 1999 και 2000.  Για να τύχει εφαρμογής, για το έτος 2000, απαιτείται έγκριση της Βουλής.

10.
ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΕ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΣΩΜΑΤΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΚΑΙ ΣΤΟ ΕΤΕΚ ΓΙΑ ΤΟ ΑΝΩΤΕΡΟ ΚΑΙ ΑΝΩΤΑΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
Συμφωνείται να πληρώνεται από την Αρχή η συνδρομή του Ανώτερου και Ανώτατου Προσωπικού σε Επαγγελματικά Σώματα της Κύπρου και στο ΕΤΕΚ.

Για κάθε υπάλληλο να καταβάλλεται μόνο μια συνδρομή σ’ ένα επαγγελματικό σώμα της εκλογής του στην Κύπρο.

Η πρόνοια αυτή ισχύει από 1.1.1999.

11.
ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΕΙΣΦΟΡΑΣ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΙΑΤΡΟ-ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ


Να αυξηθεί η εισφορά της Αρχής στο Ταμείο Ιατροφαρμακευτικής Περίθαλψης κατά 0,3%, δηλαδή η συνολική εισφορά να ανέρχεται από 1.1.1998 στο 5,3%.  Το 0,3% να διατίθεται μόνο για κάλυψη χρόνιων ασθενειών και σοβαρών περιστατικών. 


Διευκρινίζεται ότι η εισφορά της Αρχής στο Ταμείο Ιατροφαρμακευτικής Περίθαλψης υπολογίζεται πάνω στο μισθολόγιο του προσωπικού (βασικός μισθός και τιμαριθμικό επίδομα για 12 μισθούς).

12.
ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΠΟΥ ΑΠΟΚΤΟΥΝ ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΝΑ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΤΙΣ ΔΙΚΑΙΟΥΜΕΝΕΣ ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ ΛΟΓΩ ΑΠΟΚΤΗΣΗΣ ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ ΑΜΕΣΩΣ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ ΣΤΙΣ ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ


Υπάλληλοι που παρουσιάζουν πιστοποιητικό επιτυχίας σε εξετάσεις για τις οποίες δικαιούνται πρόσθετες προσαυξήσεις λόγω προσόντων να  λαμβάνουν την πρώτη προσαύξηση κατά την πρώτη του μήνα που έπεται της ημερομηνίας παρουσίασης του πιστοποιητικού επιτυχίας στις εξετάσεις.  Τις υπόλοιπες προσαυξήσεις να τις λαμβάνουν μια κάθε χρόνο, κατά τον ίδιο πιο πάνω μήνα.

13.
TEXT PROCESSING (THIRD LEVEL)


Συμφωνείται η διαγραφή, από την 31.12.1999, του προσόντος “Text Processing (Third Level)” από την παράγραφο 1.1 της Συμφωνίας για πρόσθετες προσαυξήσεις λόγω προσόντων στο προσωπικό Οικονομικού/Διοικήσεως/Εμπορικών Υπηρεσιών (Εκμεταλλεύσεως) με ημερομηνία 10.9.1996 και η ένταξή του στην παράγραφο 3 της εν λόγω Συμφωνίας ως υποπαράγραφος 1.  Με τη ρύθμιση αυτή, όσοι αποκτούν το προσόν του Text Processing μέχρι και την 31.12.1999 θα δικαιούνται των τριών πρόσθετων προσαυξήσεων ενώ όσοι αποκτούν το προσόν μετά την 31.12.1999, θα δικαιούνται μόνο μιας πρόσθετης προσαύξησης.

14.
ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΞΑΝΤΛΗΣΗ ΤΩΝ 42 ΗΜΕΡΩΝ ΑΔΕΙΑΣ ΑΣΘΕΝΕΙΑΣ ΝΑ ΧΟΡΗΓΕΙΤΑΙ Η ΕΤΗΣΙΑ ΑΔΕΙΑ ΣΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ


Συμφωνείται να συζητηθεί σε Ανωτέρα Μικτή Επιτροπή.
15.
ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΟΡΙΟΥ ΑΦΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΣΤΟ 63ο ΕΤΟΣ
Συμφωνείται να συζητηθεί σε επίπεδο Ανωτέρας Μικτής Επιτροπής, εφόσον απαιτεί σε βάθος μελέτη και αφορά τη γενικότερη Κυβερνητική πολιτική.

16.
ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΕΛΑΣΤΙΚΟΥ ΩΡΑΡΙΟΥ
Συμφωνείται να συζητηθεί σε Ανωτέρα Μικτή Επιτροπή ο τρόπος εφαρμογής του, με στόχο τη βελτίωση του επιπέδου εξυπηρέτησης των πελατών και της αύξησης της παραγωγικότητας.

17.
ΠΕΡΙΟΔΟΣ 55-59 ΝΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΤΕΙ ΩΣ ΠΡΟΥΠΗΡΕΣΙΑ
Συμφωνείται να εφαρμοστεί ότι θα ισχύσει στη Δημόσια Υπηρεσία.

18.
ΕΠΑΝΑΠΡΟΑΓΩΓΗ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΑΚΥΡΩΣΕΙΣ ΠΡΟΑΓΩΓΩΝ
Συμφωνείται να τροποποιηθεί ο Κανονισμός 10 των περί Προσωπικού της Αρχής Τηλεπικοινωνιών Κύπρου Γενικών Κανονισμών ούτως ώστε, σε περίπτωση κατά την οποία η προαγωγή ενός υπαλλήλου σε μια θέση ακυρώνεται ύστερα από απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου, η Αρχή να μπορεί, αν κατά την επανεξέταση δεν αποφασίσει την εκ νέου προαγωγή του στη θέση αυτή και εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που ορίζονται στην πιο κάτω παράγραφο, να αποφασίσει την προαγωγή ή την υπεράριθμη προαγωγή του, ανάλογα με την ύπαρξη ή μη κενής θέσης, σε θέση στην οποία κατά πάσα λογική πιθανότητα θα προαγόταν, αν δεν γινόταν η προαγωγή του που ακυρώθηκε.  

Νοείται ότι η προαγωγή θα γίνει σύμφωνα με τις παραγράφους (1), (3), (4), (5), (7) και (8) του Κανονισμού 10 των περί Προσωπικού της ΑΤΗΚ Γενικών Κανονισμών.

Νοείται περαιτέρω ότι η εξουσία της Αρχής θα ασκείται μόνον όταν αυτή πεισθεί ότι, ενόψει των προσόντων, της αξίας και της ουσιαστικής καταλληλότητας του υπαλλήλου και του αριθμού των κενών θέσεων που πληρώθηκαν κατά το χρονικό διάστημα μεταξύ της απόφασής της και της ακύρωσής της, επηρεάστηκε πράγματι η σταδιοδρομία του υπαλλήλου.

19.
ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΚΛΙΜΑΚΩΝ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ Β’ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΘΕΣΗΣ ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΥ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ Α’ (ΤΗΛΕΦΩΝΗΤΩΝ)
Συμφωνείται να συζητηθεί σε επίπεδο Ανωτέρας Μικτής Επιτροπής μόνο το θέμα δημιουργίας θέσης Προϊστάμενου Υπηρεσίας Α’ (Τηλεφωνητών).

20.
ΕΘΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΥΓΕΙΑΣ (Ε.Σ.Υ.)
Αναφορικά με την εισαγωγή του Εθνικού Σχεδίου Υγείας συμφωνούνται τα ακόλουθα:

1.  Η διατήρηση του Ταμείου Ιατροφαρμακευτικής Περίθαλψης, ως επικουρικού Ταμείου και μετά την εισαγωγή του Εθνικού Σχεδίου Υγείας, για να καλύπτει περιπτώσεις που δε θα καλύπτει το Εθνικό Σχέδιο Υγείας.

2.  Να μην επιβαρυνθούν οι υπάλληλοι και συνταξιούχοι της Αρχής, μέλη του Ταμείου Ιατροφαρμακευτικής Περίθαλψης, με οποιοδήποτε ποσό.

3.  Σε περίπτωση σταδιακής εφαρμογής του Εθνικού Σχεδίου Υγείας (δηλαδή σε περίπτωση που δε θα παρέχεται από την έναρξη της λειτουργίας του Σχεδίου δευτεροβάθμια περίθαλψη) η Αρχή να διασφαλίσει Ιατροφαρμακευτική Περίθαλψη στο προσωπικό στα σημερινά επίπεδα.

Επίσης, συμφωνείται όπως τα πιο πάνω θέματα επανεξεταστούν σε συνάρτηση με την εισαγωγή του Εθνικού Σχεδίου Υγείας και την Κυβερνητική πολιτική.

21.
ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ “ΤΑΜΕΙΟ ΕΥΗΜΕΡΙΑΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΑΤΗΚ”

Συμφωνείται να αποτελέσει αντικείμενο συζήτησης σε επίπεδο Ανωτέρας Μικτής Επιτροπής, με στόχο να ολοκληρωθούν οι διαβουλεύσεις μέχρι το τέλος του τρέχοντος έτους και να επέλθει συμφωνία.

22.
ΑΔΕΙΑ  ΜΗΤΡΟΤΗΤΑΣ - ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΤΟΥ ΜΙΣΘΟΥ ΤΗΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ ΓΙΑ 16 ΕΒΔΟΜΑΔΕΣ

Συμφωνείται να μελετηθεί σε συνεννόηση με τη Δημόσια Υπηρεσία, επειδή η Αρχή 

ακολουθεί στο θέμα αυτό την Κυβερνητική πολιτική.

23. ΝΑ ΠΑΡΑΧΩΡΕΙΤΑΙ ΟΙΚΙΣΤΙΚΟ ΔΑΝΕΙΟ ΚΑΙ ΣΕ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΕΙ ΤΑ ΟΚΤΩ ΧΡΟΝΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ, ΑΝΑΛΟΓΑ ΜΕ ΤΙΣ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ, ΝΑ ΜΕΙΩΘΕΙ ΤΟ ΕΠΙΤΟΚΙΟ ΑΠΟ 6,5% ΣΕ 6% ΚΑΙ ΝΑ ΑΥΞΗΘΕΙ ΤΟ ΠΟΣΟ ΤΟΥ ΔΑΝΕΙΟΥ ΑΠΟ £15.000 ΣΕ £30.000

24. Το θέμα αυτό μελετήθηκε από την Επιτροπή Χορήγησης Οικιστικών δανείων, η οποία έχει αποφασίσει να αναθεωρήσει σε πρώτο στάδιο το ύψος του ποσού από £15.000 σε £18.000.  Οποιαδήποτε περαιτέρω αύξηση γίνεται αποδεκτή.

24.
ΚΑΛΥΨΗ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ, ΑΠΟ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΙΑΤΡΟΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ, ΠΟΥ ΑΦΥΠΗΡΕΤΟΥΝ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΤΟΥ 55ου ΕΤΟΥΣ ΤΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ


Οι υπάλληλοι που αφυπηρετούν/αφυπηρέτησαν πρόωρα-ευδόκιμα πριν από το 55ο έτος της ηλικίας να καλύπτονται από το Ταμείο Υγείας, από 1.1.1999, κατά παρόμοιο τρόπο όπως οι χήρες/χήροι πρώην υπαλλήλων της Αρχής που αφυπηρέτησαν με ωφελήματα Ταμείου Συντάξεων, νοουμένου ότι η Αρχή, κατά επίσης παρόμοιο τρόπο, θα εισφέρει, από 1.1.1999, το εκάστοτε προβλεπόμενο ποσοστό επί της παγοποιημένης σύνταξης των ατόμων αυτών.   

25.
ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΥΜΦΩΝΗΘΕΝΤΩΝ


Τα συμφωνηθέντα τίθενται σε εφαρμογή από την 1.1.1998, εκτός αν ορίζεται άλλη  ημερομηνία ισχύος στις επιμέρους πρόνοιες της Σύμβασης. 
26.
ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΚΑΙ ΙΣΧΥΣ ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΑΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ
Η διάρκεια της νέας Συλλογικής Σύμβασης είναι τριετής, από 1.1.1998 μέχρι 31.12.2000.

Για την Αρχή Τηλεπικοινωνιών Κύπρου
Για την ΕΠΟΕΤ και την Ομοσπονδία








Υπαλλήλων Ημικρατικών Οργανισμών
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Μ. Ζιβανάρης





Ν. Τάμπας

Πρόεδρος





Γενικός Γραμματέας ΟΗΟ

Ν. Μ. Τιμοθέου




Λ. Λεωνίδου

Γενικός Διευθυντής




Πρόεδρος ΕΠΟΕΤ






Ο. Βασιλείου








Γενικός Γραμματέας ΕΠΟΕΤ
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