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Προς Όλο το Προσωπικό
Παραχώρηση διευκόλυνσης για προσωπικό που υπηρετεί στην Εθνική Φρουρά (Ε.Φ.) 
Για το προσωπικό που υπηρετεί στην Εθνική Φρουρά (Ε.Φ.) παραχωρούνται διευκολύνσεις στις ακόλουθες περιπτώσεις:

1. Νυκτερινή υπηρεσία στην Ε.Φ. για σκοπούς φύλαξης (σκοπιά) 
Σε περιπτώσεις νυκτερινής υπηρεσίας στην Ε.Φ. για σκοπούς φύλαξης που επεκτείνεται πέραν των 2.00 π.μ., θα μπορεί να παραχωρηθεί από τον οικείο Διεθυντή / Προϊστάμενο ΠΥΠ και Ανεξάρτητων Μονάδων, διευκόλυνση στο προσωπικό για να καθυστερήσει να προσέλθει στην εργασία του διάρκειας από 2 μέχρι 3 ώρες.  Κάθε περίπτωση θα εξετάζεται ξεχωριστά από τον οικείο Διευθυντή / Προϊστάμενο και η διευκόλυνση θα παραχωρείται αφού διαπιστωθεί ότι ο υπάλληλος δεν μπορεί να προσέλθει στην εργασία του την επόμενη ημέρα στην ώρα του.

Η πιο πάνω διευκόλυνση, εφόσον παραχωρηθεί, θα θεωρείται ως υπηρεσία στην Ε.Φ. και  ο χρόνος καθυστέρησης στην προσέλευση που θα εγκρίνει ο Διευθυντής / Προϊστάμενος θα αιτιολογείται ως εργάσιμος χρόνος και το προσωπικό δεν θα χρειάζεται να τον καλύψει με πρόσθετη εργασία (ο χρόνος θα αιτιολογείται στο ΣΤΩ από τους Διαχειριστές).  
2. Ολονύκτια υπηρεσία στην Ε.Φ. (ολονύκτια άσκηση)

Σε περιπτώσεις νυκτερινής υπηρεσίας στην Ε.Φ. για ολονύκτια άσκηση (για παράδειγμα, υπηρεσία από τις 18:00 μέχρι τις 7:00 της επόμενης ημέρας) η κάθε περίπτωση θα εξετάζεται από τον οικείο Διευθυντή / Προϊστάμενο ΠΥΠ και Ανεξάρτητων Μονάδων και θα ειδοποιείται ο Διευθυντής Υπηρεσιών Προσωπικού θα μελετά την κάθε περίπτωση και όταν διαπιστωθεί ότι δεν είναι δυνατό να μπορέσει να προσέλθει στην εργασία του την επόμενη ημέρα λόγω λήξης της άσκησης κατά τις πρωινές ώρες, τότε θα θεωρείται ότι συνεχίζει η υπηρεσία του στην Ε.Φ.
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3. Άλλες περιπτώσεις υπηρεσίας στην Ε.Φ. 

Σε περιπτώσεις που το προσωπικό πρέπει να παρουσιαστεί για υπηρεσία στην Ε.Φ. το απόγευμα ή απολύεται μέχρι το μεσημέρι, την ημέρα που εργάζεται απόγευμα, θα παραχωρείται διευκόλυνση διάρκειας μέχρι 3 ωρών για πρόωρη αποχώρηση/καθυστερημένη προσέλευση και πάλι με την έγκριση του οικείου Διευθυντή / Προϊστάμενου αφού διαπιστωθεί ότι θα πρέπει να παραχωρηθεί χρόνος διακίνησης, λαμβάνοντας υπόψη τον τόπο διαμονής, τον τόπο κατάταξης του υπαλλήλου καθώς επίσης και το κτήριο όπου εργάζεται ο υπάλληλος.    

Στα δελτία απασχόλησης θα χρεώνεται το ανάλογο έργο για «Υπηρεσία στην Ε.Φ.» σε όλες τις πιο πάνω περιπτώσεις.
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