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ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
Αρ. Αναφ.: ΥΠ/Ε12

Ημερομ.:   14.8.2007

ΠΡΟΣ ΟΛΟ ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

Άδεια μητρότητας υπαλλήλων γυναικών της Αρχής - Ο περί Προστασίας της Μητρότητας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2007 (αριθμός 109(Ι)/2007) - Ο περί Γονικής Άδειας και Άδειας για λόγους Ανωτέρας Βίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2007 (αρ. 111(Ι)/2007) 

Γνωστοποιείται ότι στις 25 Ιουλίου 2007 δημοσιεύτηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας ο Νόμος με αρ. 109(Ι) του 2007, που τροποποιεί τον περί Προστασίας της Μητρότητας Νόμο του 1997, ο οποίος προβλέπει μεταξύ άλλων και τα ακόλουθα: 

(α) Όσες υπάλληλοι βρίσκονταν ή θα βρίσκονται με άδεια μητρότητας κατά ή μετά τις 25/7/2007, ημερομηνία δημοσίευσης του Τροποποιητικού Νόμου στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, δικαιούνται άδεια μητρότητας δεκαοκτώ (18) εβδομάδων αντί δεκαέξι (16).

(β) 
Η περίοδος κατά την οποία δίδεται στη μητέρα το δικαίωμα να απουσιάζει μια ώρα από την εργασία της για θηλασμό ή φροντίδα του παιδιού επεκτείνεται από έξι (6) σε εννιά (9) μήνες από τον τοκετό (ή από τη μέρα που ξεκινά η άδεια μητρότητας σε περίπτωση υιοθεσίας).  Η επέκταση ισχύει για όλες τις υπαλλήλους που η πιο πάνω περίοδος των εννιά (9) μηνών δεν έχει ακόμη λήξει.  Στις περιπτώσεις που η περίοδος των έξι (6) μηνών έχει ήδη λήξει, αλλά δεν έχει παρέλθει η περίοδος των εννιά (9) μηνών και η γυναίκα έχει αρχίσει να εργάζεται κανονικές ώρες, αυτή δικαιούται να ξαναρχίσει να απουσιάζει μια ώρα από την εργασία της μέχρι να συμπληρωθεί η περίοδος των εννιά (9) μηνών.

Επίσης γνωστοποιείται ότι, στην ίδια Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας δημοσιεύτηκε ο Νόμος με αρ. 111(Ι)/2007, που τροποποιεί τον Περί Γονικής Άδειας και Άδειας για λόγους Ανωτέρας Βίας Νόμο του 2002, ο οποίος προβλέπει ότι στις περιπτώσεις κατά τις οποίες έχουν γεννηθεί πάνω από ένα παιδιά την ίδια μέρα το δικαίωμα γονικής άδειας είναι δεκατρείς (13) εβδομάδες για κάθε παιδί.
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