23ον Παγκύπριο Συνέδριο ΕΠΟΕΤ

Αγαπητοί προσκεκλημένοι, συναδέλφισσες και συνάδελφοι

Μην ανησυχείτε δε θα σας κουράσω με μια μακροσκελή και χωρίς νόημα ομιλία.  Θα είμαι σύντομος και όσο πιο περιεκτικός γίνετε. Έτσι και αλλιώς ούτε εγώ ο ίδιος δεν είμαι οπαδός ομιλιών που δε φαίνεται να έχουν τέλος.  Σε τέτοιες περιπτώσεις μετά τα πρώτα λίγα λεπτά, σταματάς να ακούς τον ομιλητή και όταν επιτέλους τελειώσει χειροκροτάς από απλή ανακούφιση.

Με αυτά ως εισαγωγή σας καλωσορίζω στο 23ον Παγκύπριο Συνέδριο της ΕΠΟΕΤ το οποίο θα πρέπει και να αποτελέσει το θεμέλιο λίθο της ανοικοδόμησης μιας νέας, μοντέρνας και σύγχρονης οργάνωσης στα γερά θεμέλια της παλαιάς.

Μια νέα ΕΠΟΕΤ η οποία θα πρέπει να αντιστρέψει τους όρους και να δώσει την πρωτοβουλία και τη συμμετοχή στη λήψη αποφάσεων στη βάση.

Αυτό είναι το μήνυμα που θα πρέπει να δοθεί στον κάθε εργαζόμενο αφού τον τελευταίο καιρό εισέπραξε μια ανεξήγητη «κακοφωνία αποφάσεων και ενεργειών από την ΑΤΗΚ» που δημιούργησαν ανασφάλεια και έλλειψη εμπιστοσύνης μέσα στις τάξεις του προσωπικού.

Επιπλέον, όσοι γοητεύτηκαν απ’ αυτές τις αποφάσεις και ενέργειες ή θεώρησαν ότι ξαφνικά απέκτησαν δύναμη και αίγλη, πρέπει να γνωρίζουν ότι αυτοεγκλωβίζουν εαυτούς στην αμάθεια και την επιπολαιότητα.

Δυστυχώς δεν μπορούμε να παραβλέπουμε την ταχύτητα με την οποία τρέχουν οι τεχνολογικές εξελίξεις, οι μεταβολές στην κοινωνία και ο πολιτικός χρόνος.  Αλλά και τα αντιφατικά χαρακτηριστικά, τις στρεβλώσεις και ανατροπές στη σημερινή ΑΤΗΚ. 

Οι εξαγγελίες στόχων και οι μεγαλεπήβολες δηλώσεις δεν αρκούν όταν δε συνοδεύονται από πολιτικές πρακτικής υλοποίησης των στόχων. Όταν δε σεβόμαστε αρχές και αξίες και περιφρονούμε την κοινωνική δικαιοσύνη αλλά και την κινητήριο δύναμη αυτού του Οργανισμού, το προσωπικό.

Στο βωμό του ελέγχου της εξουσίας, της απόλυτης παντοδυναμίας, η ΑΤΗΚ πέρασε και περνά μέσα από συμπληγάδες και παλιρροιακά κύματα. Σ’ αυτό έρχεται να προστεθεί το νομοθετικό αλλαλούμ της αλλαγής του καθεστώτος του Οργανισμού και της συνεχούς μετατόπισής του στο μέλλον.

Γιατί λοιπόν αυτή η κακή θεσμική κουλτούρα;

Γιατί αυτή η μέθη της παντοδυναμίας;

Γιατί να συμπεριφερόμαστε με τρόπο που να προκαλούμε το προσωπικό όταν θα μπορούσαμε να το έχουμε ως τον πιο πιστό σύμμαχο;

Ποια η λογική ενός Οργανισμού όταν μονομερώς αποφασίζει ακόμη και για θέματα εργασιακού περιεχομένου που επηρεάζουν άμεσα τους εργαζομένους;
Κατά μείζονα όμως λόγο, μεγαλύτερη σημασία έχει το γεγονός ότι αρκετές φορές τα Διοικητικά Συμβούλια, που σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να αποτελούν «πολιτικά νεκροταφεία» ρουσφετολογικών διορισμών, προσπάθησαν να αντικαταστήσουν ή και να αναλάβουν το ρόλο των Διευθύνσεων.  
Και όλα αυτά μπροστά στα έντρομα και γεμάτα ανησυχία μάτια των εργαζομένων.  
Από την άλλη, είναι πολύ εύκολο να διαπιστώσει κάποιος ότι τα αποτελέσματα μιας προφανούς έλλειψης στοιχειώδους συνεργασίας με το προσωπικό ισοδυναμεί με στρατηγική ήττας.
Πολλές φορές εμείς οι εκπρόσωποι των εργαζομένων κατατάσσουμε τους εαυτούς μας σε εκείνη την ιδιότυπη κατηγορία που μπορούν να χαρακτηριστούν ως «οι χρήσιμοι αντιπαθείς». 
Διατυπώνουμε απόψεις και προτάσεις οι οποίες επισύρουν ανεξήγητες αντιδράσεις και σχόλια επειδή, όπως λέγουν και οι διαφωνούντες, δε συνάδουν προς την «πολιτική του Οργανισμού»!
Ως αν και εμείς, τα εξωγήινα όντα της ΑΤΗΚ, με το αλλόκοτο σώμα, το συγχυσμένο μυαλό και το απλανές βλέμμα δεν είμαστε σε θέση να κατανοήσουμε τους πολύπλοκους στόχους και στρατηγικές του Οργανισμού.

Είμαστε όμως σε θέση και καλούμαστε καθημερινώς να υλοποιούμε αυτούς τους στόχους και στρατηγικές, να εργαζόμαστε στο καράβι που ταξιδεύει έστω και αν μόνο καμιά 25αριά από τους 3.000 γνωρίζουν τον προορισμό του.

Και όταν εμείς μιλάμε για αλλόκοτες αποφάσεις, όλοι γυρεύουν τον κρυφό εχθρό.  Τη «νεράιδα της αναξιοκρατίας» που κανείς δεν  μπορεί να τη δει, άρα και κανείς δεν μπορεί να την πιάσει.
Ακόμη ανησυχητικότερο είναι το γεγονός ότι η «νεράιδα της αναξιοκρατίας» επισκέπτεται την ΑΤΗΚ μέσα στη νύχτα και αλλάζει εισηγήσεις τεχνοκρατών σ’ όλα τα επίπεδα.

Η μόνη μας ελπίδα είναι ίσως να υποβάλλονται εισηγήσεις και να παίρνονται αποφάσεις την ίδια ημέρα και πριν το φως του ήλιου αναπαυτεί στη Δύση, έτσι ώστε η νεράιδα να μπερδευτεί και να αφήσει ήσυχη την ΑΤΗΚ να συνεχίσει το έργο της.

Ας μην έφταναν όλα αυτά, μ’ όλο το σεβασμό προς τα θεσμικά όργανα, τις ανεξάρτητες αρχές της πολιτείας, καθημερινώς δε χάνουν ευκαιρία να αξιοποιούν στο μέγιστο δυνατό βαθμό τις εξουσίες που τους παρέχονται, όπως αυτοί τις ερμηνεύουν, και να βάζουν στο εδώλιο του κατηγορουμένου την ΑΤΗΚ.

Και φυσικά η ΑΤΗΚ να είναι ένοχη μέχρις ότου αποδειχτεί η αθωότητα της.

Χρησιμοποιώντας περίπου την ίδια συλλογιστική βλέπουμε νομοθετήματα του τύπου της εκταμίευσης εκατοντάδων εκατομμυρίων λιρών από τα ταμεία της ΑΤΗΚ να πηγαινοέρχονται χωρίς να αναλογίζεται κανείς τις συνέπειες.

Και όλα αυτά να διαδραματίζονται μπροστά στο «προσωρινά απομονωμένο» προσωπικό που κοιτάει και ακούει γεμάτο απορία.

Το ζητούμενο λοιπόν για την ΑΤΗΚ είναι να ολοκληρωθεί, με ευρεία συναίνεση ύστερα από ανοικτό διάλογο και σε βάθος ενημέρωση του συνδικαλιστικού κινήματος, η διαμόρφωση μιας στρατηγικής που θα αντιμετωπίζει αποτελεσματικά τις οποιεσδήποτε ελλείψεις και αδυναμίες.

Με αφετηρία ενός προγράμματος Μεταρρύθμισης για την Ανάπτυξη και ενός Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς πρέπει να επιδιωχθεί η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας ώστε να διασφαλιστούν οι μεσοπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες προοπτικές ανάπτυξης του Οργανισμού.
Για την επίτευξη των ως άνω στόχων ας εργαστούμε και ας συνεργαστούμε όλοι μαζί Διοίκηση, Διεύθυνση και εργαζόμενοι με αφοσίωση στους θεσμούς και τις αξίες που όλοι πρέπει να υπηρετούμε.
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