Ομιλία του Υπουργού Οικονομικών κ. Μιχάλη Σαρρή στο

Συνέδριο ΕΠΟΕΤ 3/6/2006 στα Γραφεία της ΣΕΚ

 

 

 

· Προσφωνήσεις 
(Υπουργοί, Βουλευτές, Γ.Γ ΣΕΚ, ΓΓ ΟΗΟ, ΓΓ ΕΠΟΕΤ,

Πρόεδρος και Μέλη ΔΣ ΑΤΗΚ, Διεύθυνση ΑΤΗΚ,

ΦΙΛΟΙ,

 

 

· Χαιρετίζω με χαρά το Συνέδριό σας γιατί μου δίδεται η ευκαιρία να έρθω για πρώτη φορά σε επαφή με τον κόσμο της ΑΤΗΚ αφότου μου ανατέθηκε η εποπτεία της. 
 

 

· Είναι τώρα κοινά αποδεκτό ότι οι ηλεκτρονικές επικοινωνίες είναι ένας από τους βασικούς πυλώνες υποδομής για την προώθηση της κοινωνίας της πληροφορίες και της γνώσης και το κυριότερο για την βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς της. 
 

· Τα στοιχεία δείχνουν ότι υπάρχουν σημαντικά περιθώρια βελτίωσης στην Κύπρο σε σύγκριση με ότι επιτυγχάνεται στην Ευρώπη και παγκόσμια. 
 

· Οι ηλεκτρονικές επικοινωνίες συμβάλλουν στην αύξηση της παραγωγικότητας και της ανταγωνιστικότητας και  στην αποτελεσματικότητα της δημόσιας υπηρεσίας. Mας δίνουν τη δυνατότητα να βελτιώνουμε τις γνώσεις μας και να δυναμώνουμε το δίκτυο των συνεργατών μας. 
 

· Ακόμη, μας επιτρέπουν να μειώνουμε συνεχώς το κόστος των δραστηριοτήτων και των διεργασιών μας. 
 

· Ταυτόχρονα, επιτρέπουν στους ανταγωνιστές μας να έχουν πρόσβαση στην τoπική αγορά. Στην περίπτωση της Κύπρου μας δίνουν την δυνατότητα να ανταγωνιστούμε ισότιμα  στην τεράστια εσωτερική αγορά της Ε.Ε. έστω και αν είμαστε γεωγραφικά απομακρυσμένοι και εκ πρώτης όψεως απομονωμένοι.   Και όχι μόνο στην Ευρώπη, αλλά και σε ένα κόσμο χωρίς σύνορα. 
 

· Επιτρέψτε μου όμως να έλθω και στην ΑΤΗΚ.  Αναμφίβολα, η ΑΤΗΚ έχει συνδράμει τα μέγιστα στην ανοικοδόμηση της Κύπρου και στη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου του λαού. 
 

· Η ΑΤΗΚ θεωρείται δικαίως μια από τις πλέον παραγωγικές επιχειρήσεις της Κύπρου, γιατί παρόλο το χαρακτήρα της ως Ημικρατικού Οργανισμού, πρόκειται για μια επιχείρηση.  Μια επιχείρηση που δραστηριοποιείται πλέον σε ένα έντονα ανταγωνιστικό τομέα της αγοράς.  ΄Ενα τομέα που βρίσκεται σε μεταβατικό στάδιο, παιρνώντας από το μονοπώλιο στον ελεύθερο ανταγωνισμό. 
 

· Η ΑΤΗΚ είτε το θέλουμε, είτε όχι, μαθαίνει γοργά να ανταγωνίζεται και τολμώ να πω ότι τα καταφέρνει με το παραπάνω.  ΄Οπως είμαι βέβαιος γνωρίζετε, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παραπονιέται γιατί οι ανταγωνιστές της ΣΥΤΑ έχουν πολύ μικρά μερίδια αγοράς. 
Αυτό που έχει σημασία, κατ΄ εμένα, είναι ότι σταδιακά ο ανταγωνισμός αυξάνεται και ο καταναλωτής επωφελείται.

Είναι ευτυχής πραγματικότητα η διαπίστωση ότι τα τέλη, οι υπηρεσίες ΗΕ στην Κύπρο είναι ανάμεσα στα χαμηλότερα της Ευρώπης και σίγουρα βοηθούν στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας μας

 

· Εδώ θα πρέπει να κάμω την κοινότυπη παρατήρηση ότι η ΑΤΗΚ είναι οι άνθρωποί της, το προσωπικό της, η Διεύθυνσή της και τα κατά καιρούς Διοικητικά της Συμβούλια.  Και σίγουρα τη μεγαλύτερη συμβολή στην επιτυχία της ΑΤΗΚ είχαν, έχουν και θα έχουν οι 2500 άνθρωποι της, οι άνθρωποι που εσείς οι συνδικαλιστές αντιπροσωπεύετε. 
 

· Ταυτόχρονα, με τη συμβολή σας λοιπόν στη δημιουργία αξία και εσόδων, οφείλουμε να διαπιστώσουμε ότι οι άνθρωποι της ΑΤΗΚ, όπως και κάθε παρόμοιας φύσης επιχείρηση, συνιστούν μεγάλο μέρος του κόστους παραγωγής. 
 

· Φίλοι μου, μια ματιά στις οικονομικές καταστάσεις των τελευταίων χρόνων δείχνει ότι το εργατικό κόστος αυξάνεται με γοργούς ρυθμούς.  Αυτό πρέπει να βάζει και εσάς και εμάς σε ανησυχία. 
Ο ανταγωνισμός οξύνεται και τα έσοδα είναι επόμενο να διαβρώνονται, τόσο λόγω ανταγωνισμού όσο και λόγω ρύθμισης.

 

·          Για να παραμείνει η ΑΤΗΚ ανταγωνιστική πρέπει να συγκρατήσει τις δαπάνες της.  

 

·          Δεν ανήκω σ΄ αυτούς που κηρύσσουν τη μείωση των απολαβών των εργαζομένων.

΄Οχι, όταν φθάσει κάποιος σε τέτοιο σημείο, κινδυνεύει να βρεθεί στο χείλος τους γκρεμού – ίσως μάλιστα να είναι αργά.

 

·          Η σύνεση επιβάλλει αύξηση της παραγωγικότητας, με άλλα λόγια αύξηση της αξίας που προσθέτει ο κάθε εργαζόμενος με ψηλότερο ρυθμό από την αύξηση του κόστους.

Μόνον έτσι θα συνεχίσει να ευημερεί και η επιχείρηση και ο εργαζόμενος.

 

·          Και αύξηση της προστιθέμενης αξίας, της παραγωγικότητας δηλαδή, κατά μονάδα εργασίας απαιτεί τολμηρά βήματα και αλλαγές, όπως για παράδειγμα:

1. 1.      επανασχεδιασμό της εργασίας

2. 2.      επανεκπαίδευση και συνεχή επιμόρφωση

3. 3.      εμπλουτισμό του αντικειμένου των θέσεων εργασίας

4. 4.      αξιοποίηση της τεχνολογίας και ιδιαίτερα της πληροφορικής

5. 5.      αλλαγές ωραρίων

6. 6.      βελτίωση της εξυπηρέτησης του πελάτη

7. 7.      ακόμη και αλλαγές στους όρους εργοδότησης, ιδιαίτερα για το προσωπικό που θα προσληφθεί στο μέλλον

8. 8.      σε κάποιες περιπτώσεις ακόμη και αγορά υπηρεσιών από τρίτους.

 

·          Φίλοι μου, είμαι ευτυχής γιατί έχω την ευκαιρία να πω τα πιο πάνω σε σας, που απ΄ ότι γνωρίζω έχετε πρωτοστατήσει σε πολλά από τα πιο πάνω:

1.  που εξυπηρετείτε στα καταστήματά σας αυτά που ονομάσατε Cytashops,   τα απογεύματα

2. 2.      που αγοράζετε υπηρεσίες εκσκαφής των αυλακιών στους δρόμους από εργολάβους.

3. 3.      που εργάζεστε ακόμη και κατ΄ αποκοπή (με το κομμάτι)

4. 4.      που πειραματίζεστε με αμοιβές και κίνητρα με βάση την απόδοση

 

·          Εγώ  απλά σας καλώ και σας ενθαρρύνω να κάμετε ακόμη πιο τολμηρά βήματα.  Μόνο έτσι θα διασφαλίσετε την επιβίωση και τη συνέχιση της επιτυχούς πορείας της ΑΤΗΚ και κατά συνέπεια, την ευημερία του ίδιου του προσωπικού.

 

·          Ακόμη, εκφράζω την ικανοποίηση της Κυβέρνησης και τη δική μου, γιατί στη ΑΤΗΚ επικρατεί εργατική ειρήνη και σύνεση και τα αναπόφευκτα μικρά ή μεγάλα προβλήματα λύνονται με διάλογο και τελικά συναίνεση.

 

·          Θα κλείσω το σύντομο χαιρετισμό μου με τη διαβεβαίωση ότι στο πρόσωπό μου θα βρείτε, ένα συμπαραστάτη για συναινετικά τολμηρά βήματα εκσυγχρονισμού: βήματα που θα φέρουν την Κύπρο και την ΑΤΗΚ στο προπύργιο των πλέον προοδευτικών χωρών-μελών της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης.

 

·          Φίλοι μου, η ΑΤΗΚ έχει δείξει σε πολλούς τομείς το δρόμο για εκσυγχρονισμό.

Το λέω από πείρα, αφού συμμετείχα στη ημερίδα Επιχειρηματικών Πρακτικών που πρόσφατα διοργανώσατε και για την οποία πήρατε πολλά συγχαρητήρια.

Συνεχίστε τη θετική σας πορεία.

 

·          Τελειώνω, με την ευχή να πετύχει το συνέδριό σας τους στόχους του και με τη διαβεβαίωση ότι θα μελετήσω επισταμένα τα πορίσματα και τα ψηφίσματά σας και θα σας καλέσω στο σύντομο μέλλον για να τα συζητήσουμε μαζί με τα θέματα που αφορούν τον εκσυγχρονισμό του καθεστώτος της ΑΤΗΚ.

 

Ευχαριστώ.

 

 

