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Αναθεώρηση του τρόπου παραχώρησης πρόσθετων προσαυξήσεων λόγω προσόντων
Με την αναθεώρηση του τρόπου παραχώρησης πρόσθετων προσαυξήσεων λόγω προσόντων καταργείται η παραχώρηση πρόσθετων προσαυξήσεων λόγω προσόντων στο νεοεισερχόμενο προσωπικό και στο υφιστάμενο προσωπικό που θα παρουσιάσει προσόντα μετά τη λήξη  μεταβατικής περιόδου τεσσάρων (4) χρόνων. Σε αντικατάσταση της παραχώρησης πρόσθετων προσαυξήσεων λόγω προσόντων θα παραχωρείται εφάπαξ αποζημίωση:

Α.
Υφιστάμενο Προσωπικό που θα παρουσιάσει προσόντα πριν τη λήξη της μεταβατικής περιόδου (4 χρόνια)

(i) Υφιστάμενο προσωπικό που θα παρουσιάσει προσόντα της ειδικότητάς του που προβλέπονται στις συμφωνίες “πρόσθετες προσαυξήσεις λόγω προσόντων στο προσωπικό Οικονομικού/Διοικήσεως/Εμπορικού Υπηρεσιών (Εκμεταλλεύσεως) και στους Τηλεφωνητές/τριες και Χειριστικό Προσωπικό” ημερομηνίας 10.9.1996 και 13.8.1996 αντίστοιχα, εντός της μεταβατικής περιόδου των τεσσάρων (4) ετών, να λαμβάνει τις πρόσθετες προσαυξήσεις όπως προνοείται στις πιο πάνω συμφωνίες. Δεν θα παραχωρούνται πρόσθετες προσαυξήσεις για τα προσόντα που παρουσιάζονται μετά την παρέλευση της μεταβατικής περιόδου.

(ii) Υφιστάμενο προσωπικό που κατέχει ή παρουσιάσει εντός της μεταβατικής περιόδου προσόντα άλλης από της δικής του ειδικότητας (όχι πανεπιστημιακού επιπέδου αλλά για τα οποία παραχωρούνται σήμερα πρόσθετες προσαυξήσεις), να λαμβάνει τις πρόσθετες προσαυξήσεις που προνοούνται για τα προσόντα αυτά με όριο τον αριθμό προσαυξήσεων του προσόντος που παραχωρεί τις περισσότερες πρόσθετες προσαυξήσεις ως ο Πίνακας (π.χ. Ειδικευμένο Προσωπικό που κατέχει προσόντα C&G και πήρε ήδη για παράδειγμα τρεις (3) πρόσθετες προσαυξήσεις δεν δικαιούται περισσότερες αφού και με το LCCI Accounting Higher δικαιούται ως μέγιστο τρεις (3) προσαυξήσεις, ή Χειριστικό Προσωπικό που κατέχει προσόντα ξένων γλωσσών και πήρε ήδη για παράδειγμα μία πρόσθετη προσαύξηση δικαιούται αν κατέχει και το LCCI Accounting Higher ακόμη δύο πρόσθετες προσαυξήσεις). 

(iii) Το υφιστάμενο Ειδικευμένο Προσωπικό που θα παρουσιάσει προσόντα πριν τη λήξη της μεταβατικής περιόδου (4 χρόνια) να συνεχίσει να λαμβάνει πρόσθετες προσαυξήσεις, αλλά με διαφοροποίηση του αριθμού των πρόσθετων προσαυξήσεων όπως φαίνεται στο συνημμένο Πίνακα.

(iv) Το υφιστάμενο Ειδικευμένο Προσωπικό που κατέχει ή παρουσιάσει εντός της μεταβατικής περιόδου (4 χρόνια) πτυχίο Πανεπιστημίου διαφορετικής ειδικότητας να λαμβάνει αποζημίωση εφάπαξ ποσού ίση με £500 για περίοδο τριών (3) χρόνων.  Διευκρινίζεται ότι το υφιστάμενο ειδικευμένο προσωπικό που κατέχει ή παρουσιάσει εντός της μεταβατικής περιόδου πτυχίου Πανεπιστημίου άλλης ειδικότητας θα λαμβάνει τρεις (3) πρόσθετες προσαυξήσεις αντί αποζημίωσης εφάπαξ ποσού ίση με £500 για περίοδο τριών (3) χρόνων, νοουμένου ότι δεν έλαβε οποιεσδήποτε πρόσθετες προσαυξήσεις με άλλα προσόντα.
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Οι αποδεκτές ειδικότητες των πιο πάνω Πτυχίων θα εγκρίνονται από την ΑΤΗΚ.                                                         
(v)
Το υφιστάμενο Χειριστικό Προσωπικό που κατέχει ή παρουσιάσει εντός της μεταβατικής περιόδου πτυχίου Πανεπιστημίου είτε σχετικής είτε άλλης ειδικότητας και το Γραφειακό προσωπικό που κατέχει ή παρουσιάσει εντός της μεταβατικής περιόδου Πτυχίο Πανεπιστημίου διαφορετικής ειδικότητας να λαμβάνει αποζημίωση εφάπαξ ποσού ίση με £500 για περίοδο τριών (3) χρόνων.  Διευκρινίζεται ότι το υφιστάμενο Χειριστικό Προσωπικό και Γραφειακό Προσωπικό θα λαμβάνει τρεις (3) πρόσθετες προσαυξήσεις αντί της εφάπαξ αποζημίωσης, νοουμένου ότι δεν έλαβε οποιεσδήποτε πρόσθετες προσαυξήσεις με άλλα προσόντα, δηλαδή όπως η πιο πάνω διευθέτηση που θα ισχύσει για το υφιστάμενο ειδικευμένο προσωπικό.  
(vi)   Το υφιστάμενο Τεχνικό Προσωπικό που θα παρουσιάσει προσόντα πριν τη λήξη της μεταβατικής περιόδου (4 χρόνια) να συνεχίσει να λαμβάνει πρόσθετες προσαυξήσεις, αλλά με διαφοροποίηση του αριθμού των πρόσθετων προσαυξήσεων όπως φαίνεται στο συνημμένο Πίνακα.

(vii)   Το υφιστάμενο προσωπικό (Γραφείς/Τεχνικοί) που κατέχει ή παρουσιάσει εντός της μεταβατικής περιόδου (4 χρόνια) Πτυχίο Πανεπιστημίου σχετικό με την ειδικότητά του να λαμβάνει 8/9 πρόσθετες προσαυξήσεις αντίστοιχα.  Υφιστάμενο Γραφειακό και Τεχνικό προσωπικό το οποίο κατά την περίοδο της μεταβατικής περίοδου των τεσσάρων (4) χρόνων εγγραφεί και εξασφαλίσει θέση στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΤΕΠΑΚ) να δικαιούται παράταση δύο χρόνων για ολοκλήρωση και απόκτηση του Πτυχίου του.  Η μεταβατική περίοδος των τεσσάρων χρόνων (4) θα αρχίσει να μετρείται από την ημερομηνία που το ΤΕΠΑΚ θα αρχίσει να προσφέρει νυκτερινή φοίτηση.  Με την παρουσίαση του Πτυχίου του να δικαιούται να λαμβάνει τις 8/9 πρόσθετες προσαυξήσεις αντίστοιχα. 
(viii) Υφιστάμενο προσωπικό (Γραφείς/Τεχνικοί) που κατέχει ή παρουσιάσει πριν τη λήξη της μεταβατικής περιόδου (4 χρόνια) Πτυχίο Πανεπιστημίου διαφορετικής από το βαθμό του ειδικότητας να λαμβάνει εφάπαξ αποζημίωση ως ο συνημμένος Πίνακας.  
Οι αποδεκτές ειδικότητες των πιο πάνω Πτυχίων θα εγκρίνονται από την  ΑΤΗΚ.
(ix) 
Σε όλο το υφιστάμενο προσωπικό, ασχέτως ειδικότητας, που θα παρουσιάσει προσόντα πριν τη λήξη της μεταβατικής περιόδου, να παραχωρείται εφάπαξ αποζημίωση ή πρόσθετες προσαυξήσεις ως ο συνημμένος Πίνακας και για τα ακόλουθα προσόντα:

· 
ΗΝD/Αγγλικών Πανεπιστημίων.




    

· 
ΒΑ ή BSc Κυπριακών Κολλεγίων.

· 
Διετές Δίπλωμα Κυπριακών Κολλεγίων.


    


Οι αποδεκτές ειδικότητες των πιο πάνω διπλωμάτων θα εγκρίνονται από την ΑΤΗΚ.
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Σημειώνεται ότι όσοι από το υφιστάμενο προσωπικό εξασφάλισαν εγγραφή για φοίτηση σε Κυπριακά Κολλέγια και Πανεπιστήμια Εξωτερικού πριν την υπογραφή της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, η λήξη της μεταβατικής περιόδου θα είναι σε έξι (6) χρόνια για σκοπούς παραχώρησης πρόσθετων προσαυξήσεων ή εφάπαξ αποζημίωση, ενώ για όσους εξασφαλίσουν εγγραφή μετά την υπογραφή της παρούσας Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας η λήξη της μεταβατικής περιόδου θα είναι τέσσερα (4) χρόνια.

(x)  Για το υφιστάμενο προσωπικό, όλων των ειδικοτήτων, που θα παρουσιάσει προσόντα (όχι Πανεπιστημιακού επιπέδου) πριν τη λήξη της μεταβατικής περιόδου (4 χρόνια) οι πρόσθετες προσαυξήσεις να λαμβάνονται μέχρι και τον ενιαίο βαθμό του Ανώτερου με ανώτατο όριο τις έξι (6) προσαυξήσεις.  Στην περίπτωση που βρίσκεται σε σημείο της κλίμακας που δεν προλαβαίνει να πάρει τις πρόσθετες προσαυξήσεις που δικαιούται, να πάρει τις υπόλοιπες ή όσες προλαβαίνει στο βαθμό του Ανώτερου μέχρι την ανωτάτη βαθμίδα της κλίμακας του.

(xi) 
Το Μέσο προσωπικό 1ης τάξης που κατέχει απολυτήριο Μέσης Εκπαίδευσης ή ισοδύναμα προσόντα θα ανελίσσεται στο βαθμό του Ανώτερου αλλά για περαιτέρω εξέλιξη, δηλαδή για απόκτηση δικαιώματος κρίσεως για προαγωγή στο βαθμό του Επόπτη θα ισχύουν οι κανονισμοί και λοιπές πρόνοιες των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας.  Νοείται ότι το προσωπικό αυτό, σε περίπτωση που δεν έχει ή δεν αποκτήσει τα απαραίτητα προσόντα για να εξασφαλίσει δικαίωμα κρίσεως για προαγωγή, δεν θα δικαιούται να αξιοποιήσει την πρόνοια 13 της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας της 31/5/1993 και την αντίστοιχη πρόνοια Θ της παρούσας Σύμβασης για αποποίηση προαγωγής στο βαθμό του Επόπτη και τοποθέτηση σε προσωπική κλίμακα.  

(xii)
Γενικές Πρόνοιες
(1) 
Ο μέγιστος αριθμός πρόσθετων προσαυξήσεων ή εφάπαξ αποζημίωσης, με οποιονδήποτε συνδυασμό προσόντων να είναι οκτώ (8) για το υφιστάμενο προσωπικό (Γραφείς / Ειδικευμένους) που θα παρουσιάσει προσόντα μέχρι και τη λήξη της μεταβατικής περιόδου (4 χρόνια).
(2) 
Ο μέγιστος αριθμός πρόσθετων προσαυξήσεων ή εφάπαξ αποζημίωσης, με οποιονδήποτε συνδυασμό προσόντων να είναι εννέα (9) για το υφιστάμενο προσωπικό (Τεχνικοί) που θα παρουσιάσει προσόντα μέχρι και τη λήξη της μεταβατικής περιόδου (4 χρόνια).

Β.
Νεοεισερχόμενο Προσωπικό από την ημερομηνία υπογραφής της παρούσας σύμβασης και μετέπειτα και Υφιστάμενο Προσωπικό που θα παρουσιάσει προσόντα μετά τη λήξη της μεταβατικής περιόδου (4 χρόνια)

(i) Καταργείται η παραχώρηση πρόσθετων προσαυξήσεων στο νεοεισερχόμενο προσωπικό για τα προσόντα που προβλέπονται στις συμφωνίες “πρόσθετες προσαυξήσεις λόγω προσόντων στο προσωπικό Οικονομικού/Διοικήσεως/ Εμπορικού Υπηρεσιών (Εκμεταλλεύσεως) και στους Τηλεφωνητές/τριες και Χειριστικό Προσωπικό” ημερομηνίας 10.9.1996 και 13.8.1996 αντίστοιχα.
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(ii) Το νεοεισερχόμενο Ειδικευμένο προσωπικό, από την ημερομηνία υπογραφής της παρούσας σύμβασης και υφιστάμενο ειδικευμένο προσωπικό που θα παρουσιάσει προσόντα μετά τη λήξη της μεταβατικής περιόδου (4 χρόνια) να λαμβάνει εφάπαξ αποζημίωση ως ο συνημμένος Πίνακας.  Για το νεοεισερχόμενο προσωπικό η αποζημίωση με εφάπαξ ποσό η οποία θα δίνεται στο τέλος κάθε συμπληρωμένου χρόνου υπηρεσίας παραχωρείται επειδή τα προσόντα C&G θεωρούνται υπέρτερα των προσόντων για πρόσληψη στη συγκεκριμένη ειδικότητα.
(iii)
Το νεοεισερχόμενο Χειριστικό Προσωπικό, από την ημερομηνία υπογραφής της παρούσας σύμβασης και υφιστάμενο Χειριστικό Προσωπικό που θα παρουσιάσει προσόντα μετά τη λήξη της μεταβατικής περιόδου (4 χρόνια) να λαμβάνει εφάπαξ αποζημίωση ως ο συνημμένος Πίνακας.

(iv)
Το νεοεισερχόμενο Τεχνικό Προσωπικό, από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης, και υφιστάμενο Τεχνικό Προσωπικό που θα παρουσιάσει προσόντα μετά τη λήξη της μεταβατικής περιόδου (4 χρόνια) να λαμβάνει εφάπαξ αποζημίωση ως ο συνημμένος Πίνακας.  Για το νεοεισερχόμενο προσωπικό η εφάπαξ αποζημίωση να παραχωρείται στο τέλος κάθε συμπληρωμένου χρόνου υπηρεσίας.    
(v) Το νεοεισερχόμενο προσωπικό (Γραφείς/Τεχνικοί), από την ημερομηνία υπογραφής της παρούσας σύμβασης, που θα παρουσιάσει Πτυχίο Πανεπιστημίου σχετικό με την ειδικότητά του και υφιστάμενο προσωπικό (Γραφείς/Τεχνικοί) που θα παρουσιάσει τέτοιο πτυχίο μετά τη λήξη της μεταβατικής περιόδου (4 χρόνια), να λαμβάνει αποζημίωση εφάπαξ ποσού ίση με £500 στο τέλος κάθε συμπληρωμένου χρόνου υπηρεσίας για περίοδο τουλάχιστον 6/7 χρόνια αντίστοιχα.
Οι αποδεκτές ειδικότητες των πιο πάνω Πτυχίων θα εγκρίνονται από την ΑΤΗΚ.

(vi) Το νεοεισερχόμενο Ειδικευμένο προσωπικό, από την ημερομηνία υπογραφής της παρούσας σύμβασης, που θα παρουσιάσει Πτυχίο Πανεπιστημίου είτε σχετικής είτε διαφορετικής από το βαθμό ειδικότητάς του και υφιστάμενο Ειδικευμένο προσωπικό που παρουσιάσει τέτοιο πτυχίο μετά τη λήξη της μεταβατικής περιόδου (4 χρόνια), να λαμβάνει αποζημίωση εφάπαξ ποσού ίση με £500 στο τέλος κάθε συμπληρωμένου χρόνου υπηρεσίας για περίοδο τριών (3) χρόνων .

Οι αποδεκτές ειδικότητες των πιο πάνω Πτυχίων θα εγκρίνονται από την ΑΤΗΚ. 
(vii) Νεοεισερχόμενο προσωπικό (Γραφείς/Τεχνικοί), από την ημερομηνία υπογραφής της παρούσας σύμβασης, που θα παρουσιάσει Πτυχίο Πανεπιστημίου διαφορετικής από το βαθμό του ειδικότητας και υφιστάμενο προσωπικό (Γραφείς/Τεχνικοί) που παρουσιάσει τέτοιο Πτυχίο μετά τη λήξη της μεταβατικής περιόδου (4 χρόνια) να λαμβάνει αποζημίωση εφάπαξ ποσού ίση με 
£500 στο τέλος κάθε συμπληρωμένου χρόνου υπηρεσίας για περίοδο τριών (3) χρόνων (ως ο συνημμένος Πίνακας).
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Οι αποδεκτές ειδικότητες των πιο πάνω Πτυχίων θα εγκρίνονται από την ΑΤΗΚ. 
(viii) Νεοεισερχόμενο προσωπικό (Γραφείς/Χειριστές), από την ημερομηνία υπογραφής της παρούσας σύμβασης, και υφιστάμενο προσωπικό (Γραφείς/Χειριστές) που θα παρουσιάσει δίπλωμα ΑΤΙ, ΤΕΙ/ΚΑΤΕ/ΚΑΤΕΕ μετά τη λήξη της μεταβατικής περιόδου (4 χρόνια) να λαμβάνει αποζημίωση εφάπαξ ποσού ίση με £500 στο τέλος κάθε συμπληρωμένου χρόνου υπηρεσίας για περίοδο 2 χρόνων (ως ο συνημμένος Πίνακας).

(ix) Σε όλο το νεοεισερχόμενο προσωπικό, από την ημερομηνία υπογραφής της παρούσας σύμβασης και υφιστάμενο προσωπικό που θα παρουσιάσει προσόντα μετά τη λήξη της μεταβατικής περιόδου (4 χρόνια), να παραχωρείται εφάπαξ αποζημίωση ως ο συνημμένος Πίνακας και για τα ακόλουθα προσόντα:

· 
ΗΝD/Αγγλικών Πανεπιστημίων.




    

· 
ΒΑ ή BSc Κυπριακών Κολλεγίων.



    


Οι αποδεκτές ειδικότητες των πιο πάνω διπλωμάτων θα εγκρίνονται από την ΑΤΗΚ. 
(x)
Γενικές πρόνοιες
(1)
Η μέγιστη περίοδος αποζημίωσης εφάπαξ ποσού (£500 στο τέλος κάθε συμπληρωμένου χρόνου) σε οποιονδήποτε συνδυασμό προσόντων είναι έξι και πέντε (6/5) χρόνια αντίστοιχα, τόσο για το νεοπροσλαμβανόμενο προσωπικό Γραφειακό και Ειδικευμένο προσωπικό από την ημερομηνία υπογραφής της παρούσας σύμβασης και μετέπειτα όσο και για το υφιστάμενο προσωπικό (Γραφείς/Ειδικευμένοι) που θα  παρουσιάσει προσόντα μετά τη λήξη της μεταβατικής περιόδου (4 χρόνια). 

(2) 
Η μέγιστη περίοδος αποζημίωσης εφάπαξ ποσού (£500 στο τέλος κάθε συμπληρωμένου χρόνου) σε οποιονδήποτε συνδυασμό προσόντων είναι επτά (7) χρόνια τόσο για το νεοπροσλαμβανόμενο προσωπικό (Τεχνικοί) από την ημερομηνία υπογραφής της παρούσας σύμβασης και μετέπειτα όσο και για το υφιστάμενο προσωπικό (Τεχνικοί) που θα παρουσιάσει προσόντα μετά τη λήξη της μεταβατικής περιόδου (4 χρόνια). 

Συνημ.
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β









