ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΑΝΤΙΝΑΡΚΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ

Κέντρο Άμεσης Πρόσβασης και Μείωσης της Βλάβης «ΣΤΟΧΟΣ» 
(Συνεταιριστικό Πρόγραμμα με τη Διεύθυνση Νοσηλευτικών Υπηρεσιών,
του Υπουργείου Υγείας)

 Τ.Θ. 20704, 1662 Λευκωσία

Τηλ.: 22751020 / 96506440 –  Φαξ: 22763555  - Email: p.a.s@cytanet.com.cy
Πότε ιδρύθηκε ο Σύνδεσμος και γιατί:

Ο Παγκύπριος Αντιναρκωτικός Σύνδεσμος ιδρύθηκε τον Οκτώβρη του 1989 από μια ομάδα εθελοντών, με στόχο την ευαισθητοποίηση του κοινωνικού συνόλου με κατάλληλα προγράμματα πάνω στα ψυχοκοινωνικά προβλήματα που προκαλούν τα ναρκωτικά και άλλες εξαρτησιογόνες ουσίες και να βοηθήσουν στη χάραξη κοινωνικής πολιτικής και πρόληψης της χρήσης τους.
Βασικοί στόχοι του Συνδέσμου:

1. Η κινητοποίηση της κοινωνίας για συνεργασία στην πρόληψη της χρήσης και θεραπεία από τις ουσιοεξαρτήσεις.

2. Η συμβολή στη θεραπεία αποτοξίνωσης και απεξάρτησης των χρηστών, σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες.

3. Η συμμετοχή στη διαμόρφωση Εθνικής Πολιτικής Πρόληψης.

4. Η καλλιέργεια, ανάπτυξη και διάδοση στην κοινωνία, αρχών και αξιών και η προσπάθεια ηθικής και πνευματικής εξύψωσης ιδιαίτερα της νεολαίας.

5. Η ανάπτυξη των σχέσεων και η τακτική επικοινωνία μεταξύ των μελών του, για ανταλλαγή απόψεων και ιδεών, για προαγωγή ζητημάτων που αφορούν το Σύνδεσμο.

6. Η εκτέλεση οποιασδήποτε άλλης πράξης και η λήψη οποιωνδήποτε μέτρων, για επίτευξη των στόχων και σκοπών του Συνδέσμου.

Δραστηριότητες του Συνδέσμου:

· Εκδηλώσεις που στόχο έχουν να στέλλουν μηνύματα, για πρόληψη της χρήσης ναρκωτικών ή άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών.

· Παρουσιάσεις για τις τοξικοεξαρτήσεις, σε μαθητές Γυμνασίου και Λυκείου σε δημόσια και ιδιωτικά σχολεία, από το εξιδεικευμένο προσωπικό του «ΣΤΟΧΟΥ».
· Σε συνεργασία με άλλους φορείς έχει συμβάλει στην αγορά δεκατεσσάρων  κινητών μονάδων, ΜΕΝΤΩΡ, οι οποίες είναι ειδικά διαμορφωμένοι χώροι εφοδιασμένοι με σύγχρονα οπτικοακουστικά μέσα, που χειρίζονται ειδικό εκπαιδευμένο προσωπικό και παρουσιάζουν εξειδικευμένα προγράμματα στους μαθητές για την ανάπτυξη του αυτοσεβασμού και τρόπους αντίστασης στους κινδύνους της εξάρτησης και  έχουν δωρηθεί στο Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού.
· Είναι μέλος του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού (Π.Σ.Σ.Ε.) και του Επαρχιακού Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού Λευκωσίας (Ε.Σ.Σ.Ε.Λ.) και συμμετέχει με εκπροσώπους  του στα Διοικητικά τους Συμβούλια.
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· Από τον Ιούνιο του 1999 διοργανώνει τα «ΜΙΧΑΛΕΙΑ», με αθλητικές  δραστηριότητες, που γίνονται εις μνήμη του νεαρού Μιχάλη Μενελάου, από το Μαθιάτη ο οποίος σκοτώθηκε σε δυστύχημα, και ήταν πολέμιος των ναρκωτικών, καθώς επίσης  έγινε δότης οργάνων που ήταν η επιθυμία του σε ανύποπτο χρόνο πριν το δυστύχημα.
· Επίσης ο Σύνδεσμος διοργανώνει διάφορες εκδηλώσεις όπως, Θεατρικές και Μουσικές παραστάσεις, οι οποίες κοινοποιούνται στα μέλη του Συνδέσμου και σε άλλους φορείς που ο Σύνδεσμός μας συνεργάζεται.                                              

· Βρίσκεται στη διάθεση των ενδιαφερομένων για βοήθεια, οι οποίοι μπορούν να επικοινωνούν καθημερινά μαζί του στα τηλέφωνα 22751020 / 96506440.
Μέλη του Συνδέσμου:

Μέλος του Συνδέσμου μπορεί να γίνει οποιοσδήποτε ενδιαφέρεται να συνεισφέρει στον αγώνα για πρόληψη της χρήσης των ουσιοεξαρτήσεων, σύμφωνα με τους στόχους και σκοπούς όπως εγκρίθηκαν στο καταστατικό του, αφού συμπληρώσει αίτηση και καταβάλει δικαίωμα εγγραφής  και ετήσια συνδρομή €10.00.

Πόροι του Συνδέσμου:

Ο Σύνδεσμος βασίζεται στις συνδρομές των μελών του, στις χορηγίες, εισφορές και δωρεές καθώς και σε έσοδα από διάφορες εκδηλώσεις που διοργανώνει.

Λειτουργία προγραμμάτων:

1. Από την 1η Ιουνίου 2002 μέχρι στις 28 Μαρτίου 2012,  ο Σύνδεσμός  λειτούργησε με μεγάλη επιτυχία το Συμβουλευτικό Κέντρο «ΤΟΞΟΤΗΣ» σε συνεργασία με τις Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας  του Υπουργείο Υγείας  και τη στήριξη του Αντιναρκωτικού Συμβουλίου Κύπρου. Τον Μάρτιο 2012 ολοκληρώθηκε ο κύκλος εργασιών του «ΤΟΞΟΤΗ».
2. Τον Οκτώβριο του 2013, κατόπιν έγκρισης από το Αντιναρκωτικό Συμβούλιο Κύπρου αρχίσαμε τη λειτουργία ενός πρωτοποριακού Προγράμματος Άμεσης Πρόσβασης και Μείωσης της Βλάβης με την επωνυμία «ΣΤΟΧΟΣ», σε συνεταιριστική βάση με τη Διεύθυνση Νοσηλευτικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Υγείας.
Αποτελεί το μοναδικό πρόγραμμα Άμεσης Πρόσβασης και Μείωσης της Βλάβης στην Κύπρο και απευθύνεται σε ενήλικους χρόνιους χρήστες με υψηλό βαθμό περιθωριοποίησης, οι οποίοι είναι αποκομμένοι από δίκτυα και πηγές βοήθειας και σε χρήστες ουσιών με επιβαρυμένη σωματική και ψυχική υγεία, με πολλαπλές αποτυχημένες προσπάθειες θεραπείας
Με τον όρο «άμεση πρόσβαση» εννοούμε κέντρο ή υπηρεσίες ελεύθερης εισόδου στις οποίες μπορεί να προσέλθει ο οποιοσδήποτε δωρεάν, χωρίς προκαθορισμένες συναντήσεις ή ραντεβού και χωρίς διαδικασίες εγγραφής, που δεν θέτουν προϋποθέσεις για την υποδοχή και εξυπηρέτηση των χρηστών.
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Με τον όρο «μείωση της βλάβης» εννοούμε μια δέσμη μέτρων και παρεμβάσεων που έχουν ως κύριο στόχο τον περιορισμό των συνδεόμενων με την κατάχρηση ουσιών ατομικών και κοινωνικών βλαβών. Η «μείωση της βλάβης» δεν διαπραγματεύεται την χρήση σε επίπεδο «σωστού» ή «λάθους», αλλά στρέφει την προσοχή της στις συνέπειες και δεν προσδιορίζει τις δράσεις της σε σχέση με ένα ιδανικό «πρέπει», αλλά συναντά τους χρήστες «εκεί που βρίσκονται» με στόχο τις συνθήκες χρήσης και την χρήση καθαυτή. Επιδιώκει να ενισχύσει το ενδιαφέρον και την υπευθυνότητα  του χρήστη, ώστε να προχωρήσει από μια πολύ επικίνδυνη συμπεριφορά σε συμπεριφορές μικρότερου ρίσκου.
Η «μείωση της βλάβης» δεν ευνοεί την διατήρηση της χρήσης και των επικίνδυνων συμπεριφορών,  αλλά ούτε τις απαγορεύει και επικεντρώνεται στις συνέπειες τους, θεωρώντας επιτυχία την μεγαλύτερη μείωση της βλάβης που είναι η αποχή αλλά και την μικρότερη, που είναι η ασφαλέστερη χρήση.  
Το πρόγραμμα «ΣΤΟΧΟΣ» παρέχει ένα μεγάλο αριθμό υπηρεσιών στους χρήστες όπως σεμινάρια υγείας, υπηρεσίες ανταλλαγής συριγγών, μαθήματα πρώτων βοηθειών, παρεμβάσεις πρόληψης και ελέγχου λοιμωδών νοσημάτων. Το πρόγραμμα παρέχει επίσης την δυνατότητα για απομάκρυνση από την πίεση του δρόμου και της «πιάτσας» και την παροχή ροφήματος και σίτισης.
Βασικές παρεχόμενες υπηρεσίες και παρεμβάσεις:

· Υπηρεσίες Άμεσης Πρόσβασης και Μείωσης της Βλάβης

· Παρεμβάσεις εκτός Δομής (σε συνεργασία με το πρόγραμμα ‘Δουλειά στο δρόμο' του Δήμου Στροβόλου)

· Υπηρεσίες “Ανοικτής Τηλεφωνικής Γραμμής”

· Παρεμβάσεις σε πληθυσμό μεταναστών

· Παραπομπές

· Εκπαίδευση στην ασφαλή χρήση

· Σεμινάρια υγείας

· Υπηρεσίες ανταλλαγής συριγγών

· Μαθήματα Πρώτων Βοηθειών  

· Παροχή προφυλακτικών

· Απομάκρυνση από την πίεση του δρόμου και της «πιάτσας»
· Φροντίδα ατομικής υγιεινής(μπάνιο κτλ)

· Ψυχαγωγία – Δημιουργική απασχόληση

· Ρόφημα / κρύο γεύμα

· Ατομική & Ομαδική συμβουλευτική

· Κινητοποίηση  
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Κατόπιν έγκρισης του Αντιναρκωτικού Συμβουλίου Κύπρου, το 2016 έχουν ενταχθεί οι πιο κάτω υπηρεσίες και πρόγραμμα:
1. Υπηρεσίες Διασυνδετικής στο Γενικό Νοσοκομείο (Liaison Service for hospitals):
 Εφαρμογή υπηρεσιών με στόχο την προσέγγιση των χρηστών κατά τη διάρκεια της παραμονής τους στο γενικό νοσοκομείο  και κατ’ επέκταση την παρακολούθηση τους και διασύνδεση τους με τα θεραπευτικά προγράμματα.  Η πρακτική αυτή ακολουθείται εδώ και αρκετά χρόνια σε πολλές χώρες της Ευρώπης και αρκετά από τα συγκεκριμένα προγράμματα βρίσκονται καταχωρημένα στις Βέλτιστες Πρακτικές του Ευρωπαϊκού Κέντρου Παρακολούθησης Ναρκωτικών και Τοξικομανίας (EMCDDA).
2. Πρόγραμμα Μείωσης της Βλάβης -  χρήσης κάνναβης (Cannabis responsible and controlled use):
Απευθύνεται σε ενήλικες, χρόνιους κυρίως, χρήστες κάνναβης οι οποίοι επιθυμούν μια περιορισμένη και ελεγχόμενη χρήση της ουσίας. 

Πρόκειται για πρόγραμμα 10 ομαδικών συναντήσεων με συνεχιζόμενη ατομική μεταθεραπευτική παρακολούθηση το οποίο βασίζεται στις αρχές του Διαθεωρητικού μοντέλου των σταδίων της αλλαγής.  

Παραπομπή:
Σε θεραπευτικά προγράμματα / υπηρεσίες απεξάρτησης

Σε νοσοκομείο ή άλλες υπηρεσίες υγείας

Όλες οι υπηρεσίες παρέχονται δωρεάν.

Ο «ΣΤΟΧΟΣ» στεγάζεται στην οδό Μαρίας Συγκλητικής 1 – 1011 Λευκωσία (δίπλα από το Γυμνάσιο Φανερωμένης).
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   Ετήσιοι Μεγάλοι Χορηγοί: 
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