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ΠΡ ΟΣ Ο ΛΑ ΤΑ ΜΕΛ Η

Το ΓΕΣΥ, παρόλες τις δυσκολίες που προκύπτουν, οδεύει προς ολοκλήρωση με την εισαγωγή σε λίγες μέρες και της 2 φάσης του από την 1 Ιουνίου του 2020.

Το Ταμείο Ιατροφαρμακευτικής Περίθαλψης συνεχίζει την λειτουργία του ως Ταμείο Συμπληρωματικών Παροχών αφού πλέον διαφοροποιείται η συνεισφορά της Cyta στην βάση συμφωνίας που επιτεύχθηκε τον Φεβρουάριο του 2020 μεταξύ του Οργανισμού και των Συνδικαλιστικών Οργανώσεων.

Οι προσωπικές μερίδες των μελών στο παρόν στάδιο θα παραμείνουν ω ς είχαν. Το Ταμείο θα συνεχίσει να καλύπτει τις συμπληρωμές και θα συνεχίσει να γίνεται χρήση του βιβλίου για τις εγχειρήσεις και άλλες υπηρεσίες που δεν θα καλύπτονται από το ΓΕΣΥ αλλά από το Ταμείο.

Σε εξαιρετικές περιπτώσεις που συνάδελφος επιλέξει να προχωρήσει σε περαιτέρω εξετάσεις ή σε εγχειρίσεις ιδιωτικά, λόγω μεγάλου χρόνου αναμονής που θα του δοθεί για να γίνουν μέσω του ΓΕΣΥ, εξαιτίας και του γεγονότος ότι δεν έχουν μέχρι σήμερα συμβληθεί αρκετά νοσηλευτήρια και από τα αποτελέσματα των εξετάσεων ή εγχειρήσεων προκύψει ότι υπάρ χει σοβαρή πάθηση, τότε η Διαχειριστική Επιτροπή θα βλέπει θετικά το θέμα της κάλυψης του κόστους αυτών των εξετάσεων και εγχειρήσεων από το Ταμείο, εκ των υστέρων και στα πλαίσια των εγκριμένων διαδικασιών.

Στηρίζουμε το ΓΕΣΥ και σας προτρέπουμε να συνεχίσετε να το χρησιμοποιείτε στο μέγιστον δυνατόν. Η χρήση του Ταμείου θα πρέπει να συνεχίσει να γίνεται με υπευθυνότητα και φειδώ. Σε περίπτωση που υπάρχουν διαφοροποιήσεις στις παροχές του ΓΕΣΥ και στα δεδομένα που ισχύουν για το ΓΕΣΥ, θα γίνεται ανάλογη αναπροσαρμογή στις παροχές του ΤΙΠ και τάχιστη επικοινωνία με τα μέλη.
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